

全市首个“生物样本采集室”在我区建立 探索吸毒人员“无感管控”新模式

平安定海

本报讯(记者 刘琪琳 韩地梓 通讯员 冯水英)由区公安分局、区禁毒办、区卫生健康局等单位创新打造的“生物样本采集室”近日在浙江省人民医院定海分院体检中心投入使用,进一步探索吸毒人员“无感管控”新模式。

记者在该采集室看到,毛发采集仪器、毛发初筛等专业仪器设备一应俱全,检测流程、法律依据和收费标准规范上墙。工作人员正在通过人脸比对、毛发采集等流程完成生物样本采集。“生物样本采

集室面向社会人群开发,从而达到无感化禁毒管控。”区公安分局禁毒大队副大队长周勇告诉记者,市民可自主来到生物样本采集室进行生物样本筛查,生物样本会送到专业检测机构进行筛查,在两至三天内出结果。

值得一提的是,生物样本采集室在社会面自主检测的基础上,可系统同步上传筛查结果,加强了对低风险吸毒人员的网上实时管控,切实为“无感化”管理服务提供有力的硬件支撑。与此同时,为实现无感化管理,区公安分局坚持数字赋能,依托“苍穹禁毒社会化服务平台”的大数据和信息技术,通过社区、派出所、禁毒

大队的综合量化评估,创新建立“红码严查严控,黄码严密防范,蓝码规范管理,绿码无感服务”的管理服务机制。纳入“无感化”管理服务的低风险人员,按照“四色”管理要求,在生物样本采集室检测筛查和数据共享的情况下,无需再进行现场盘查、吸毒检测等接触式管理。

据了解,根据去年修改施行的《浙江省禁毒条例》第三十七条及第五十一条规定,用人单位不得安排动态管控期间的吸毒人员从事部分涉及公共安全的岗位工作。生物样本采集室的投用也便于相关用人单位及工作人员进行定期筛查,进一步保障禁毒社会化管

控。“通过无感化管理模式,有利于推进吸毒人员隐私保护、去‘标签化’工作,营造‘管控无感、关爱有感’浓厚氛围。”周勇说,目前区公安分局已对全区符合标准的1036名人员实行“无感式”管理,该局还联合区禁毒办推进“一对一”结对帮扶机制,根据社戒社康人员现状及需求,联合相关部门建立社会保障措施。



扫码看视频

乡贤送诊暖人心 服务乡亲零距离

本报讯(记者 吴曙华 通讯员 李芳)乡贤润桑梓,名医零距离。近日,白泉镇白泉村乡贤联合会市红十字会、民进舟山市委会开展送医送药入村活动。

一大早,村民们来到白泉村村委会,来自舟山市妇女儿童医院和上海瑞金医院舟山分院的医生为村民提供内科、骨科、妇科、儿科等方面的疾病诊治,并免费发放药品,获得了村民的好评。“村里老年人比较多,听说有专家医生来我们村义诊,大家都很高兴,早早地赶

过来了!”一位村民说。针对行动不便的老年人,医生还提供了上门义诊服务,耐心细致地为他们做专业的解答和健康指导。

下一步,白泉村乡贤会将继续协助村委会工作,根据村委会、村民的需要,组织其他活动。



扫码看视频

社区家庭文化节 居民幸福来赶集

本报讯(记者 黄婷 通讯员 孔妙洁)城东街道檀东社区日前联合区科协、市慈善总会同心互联网分会、广华医院等单位举行“幸福邻里·七彩集市”家庭文化节活动。

现场,志愿者向辖区居民开展了食品安全知识科普,以及反诈、反邪教等宣传,并提供爱心义诊、磨剪刀等服务。孩子们则开展了唱歌、舞蹈、乐器等才艺表演。居民们还参与了手工风筝DIY、套圈游戏等活动,欢笑声传递在邻里间。

据悉,檀东社区近年来积极探索党建引领社区治理现代化,由社区党委牵头常态化开展“七彩檀东·和美家园”家庭文化节、公益集市等活动,以社区“搭平台”、党员干部“摆小摊”、居民群众“赶大集”模式,携手共建单位、辖区单位、爱心商家、辖区企业和社区居民,为辖区群众提供便民服务、政策咨询、文化体验等丰富多彩的活动内容,满足居民对社区工作的多元化需求。

南山村文化礼堂开展社会服务活动

本报讯(记者 高佳敏 张真通讯员 侯璐燕)双桥街道近日联合九三学社舟山市委员会、区新生代企业家联谊会等在南山村文化礼堂开展社会服务活动。

现场,来自九三学社各领域的专家以技术服务为支撑,围绕卫生健康下乡、农技下乡、法律咨询等项目开展了各类便民服务项目。内科、骨科、耳鼻喉科等专家为村民提供一对一的分析诊断建议,让村民们在家门口就能享受到优质的医疗服务。同时,在垃圾分类、农技服务、法律咨询摊位前,专家们通过现场讲解、教学等方式,为村民提供农产品质量安全、粮食安全指导,并进行法律知

识等讲解。“我学到了很多生活中实实在在要用到的知识,还享受了B超、针灸推拿等服务。”村民周阿婆经过一早上的“问诊”收获满满。

今年以来,双桥街道立足乡村振兴战略,扎实推进“我为群众办实事”活动,通过开展社会服务活动等,全面提升服务群众能力,还深入偏远村屯,把温暖送到留守老年人及特殊困难群体的心坎上。



扫码看视频

水稻育苗正当时

日前,位于岑港街道的东海农场里,工作人员正在忙着水稻育苗。据介绍,育苗期间需要时刻注意温度、湿度等管理。

记者 陈炳群 通讯员 夏馨雨 摄



扫码看视频

捐献造血干细胞 传递生命新希望

本报讯(记者 倪妮 叶武杰 通讯员 吴比超)日前,区红十字会联合市中心血站在区消防救援大队开展无偿献血暨造血干细胞捐献志愿者招募活动,进一步弘扬志愿奉献精神,呼吁适龄青年加入造血干细胞捐献志愿者队伍,让更多的血液病患者重获生命的希望。

活动现场,区红十字会工作人员积极向大家普及无偿献血和捐献造血干细胞知识,鼓励他们踊跃加入爱心队伍,拯救他人生命。不少队员深受感染,积极响应登记加

入中国造血干细胞捐献者资料库,成为一名造血干细胞捐献志愿者,用行动让更多的生命得到延续。1996年出生的马石挖是第一次参加无偿献血活动,听了工作人员的科普后,毫不犹豫选择加入这个有爱的大家庭。在无偿献血过程中,医护人员从他的血液中分离出了约10毫升血样入库,用于后期的配对。“捐献造血干细胞,在我看来是一件非常有意义的事情,如果能配对成功,挽救他人的生命,我会感到非常光荣。”马石挖说。

“在我国,每年约有400多万

血液病患者等待造血干细胞移植,他们中有许多人本可以通过造血干细胞移植而获得新生,但由于找不到合适配型的捐献者,只能眼睁睁接受死亡,多一个志愿者的加入就有可能延续一个人的生命,挽救一个几乎破碎的家庭。”区红十字会相关负责人表示,造血干细胞有很强的再生能力,捐献后1—2周,血液中的各种血细胞就可以恢复到原来水平,不影响捐献者的身体健康,只要年龄在18—45周岁的健康市民都可报名加入。

近年来,区红十字会致力于做

好无偿献血造血干细胞捐献的宣传工作,通过多渠道、多形式的广泛宣传,让更多人对造血干细胞捐献有科学正确的认识,提高群众对造血干细胞捐献的知晓率和参与率。截至目前,全区已有900余名志愿者加入中国造血干细胞捐献者资料库,已成功捐献造血干细胞9例,志愿者的入库率和捐献率处于全市前列。市民如想加入造血干细胞志愿者队伍,可以在浙江省人民医院定海分院设立的爱心献血屋申请加入,也可拨打区红十字会电话(0580-2021892)咨询。



在2023年下半年征兵工作启动之际,区人武部开展征兵宣传进校园活动,鼓励莘莘学子携笔从戎。

记者 沈诗桥 通讯员 史兴嘉 摄

迎亚运 讲文明 树新风

Heart to Heart, @Future

亚运会村站

亚运会村站

用拼搏赢得荣誉 用秩序彰显文明

有序排队 共创文明

浙江省文明办